



Каждому жителю - по огнетушителю

ОГНЕТУШИТЕЛЬ

Информационная, литературно-художественная газета
Окружного ресурсного центра по обучению пожарной безопасности
ГОУ ЦРТДиЮ "Можайский"

№4(14)
апрель
2012



**В этом
номере:**



**“Чернобыльцы”
стр. 1**



**“Огонь-друг,
огонь-враг”
стр. 2**



**“Первый
выезд”
стр. 3**

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

С наступающим праздником - Днем пожарной охраны, читатели нашей газеты! Хочется, чтобы в этот день вы поздравили наших пожарных, поблагодарили их за добросовестное несение службы и пожелали здоровья и удачи в нелегком труде.

В апреле есть одна очень трагичная дата, которая уже более четверти века не дает спокойно спать тем, кто это видел, кто там был и нас, сегодняшних, ценой своего здоровья спасал, а мы... мы должны быть благодарны им, чернобыльцам, людям, заслонившим мир от радиации в том далеком 1986 году.

Сколько бы времени не прошло, мы не должны этого забывать....Чернобыль.Черноболь.

Это трагедия ни одного города, ни одного народа, ни одной страны. Это боль всей нашей Земли-матушки.

Спасибо вам, ветераны-чернобыльцы!

АНОНС

“Что нас ждет в мае”

• 15 мая

в Детском парке “Фили” по адресу: ул. Б. Филевская, д.9 пройдет ежегодный окружной праздник “Юные друзья пожарных” и Слет актива ДЮП. В программе: игра-кругосветка, торжественная линейка, концерт, показательные выступления боевых расчетов пожарной части и студенческого спасательного отряда.

• 20 мая

в ЦРТДиЮ “Можайский” состоится традиционная воскресная встреча участников окружного выездного лагеря “Юные друзья пожарных”. С нетерпением ждем в гости своих друзей!

ЧЕРНОБЫЛЬЦЫ

Хотя сирены и не воют,
Но на руках плывут гробы.
И атомные над землею
Растут зловещие грибы.

Лишь Нагасаки с Хиросимой
Утихомирили свой вопль,
Как к берегам цветущим Крыма
Большой бедой пришел Чернобыль.

Когда реактор грохнул рядом,
Вы не попрятались в кусты,
Так повелось, что людям надо
Вставать у смерти на пути.

Так повелось, что гибнет первый,
Чтоб жили села, города.
Но шар земной седой и древний
Вас не забудет никогда.

Ведь собственной ценой жизни,
Настроив сердце на борьбу,
Решили вы судьбу Отчизны,
Европы всей ее судьбу.

И те, кто нынче поседели,
Кому пришлось вдруг в землю лечь
Вы доказали всем на деле,
Как надо жизнь вокруг беречь.

Мы новый мир для счастья строим,
Всем улыбается весна,
И вас, чернобыльцев-героев,
Сегодня чествует страна.

Сыны и дочери отчизны,
Вас любит Украина-мать,
И подвиг ваш во имя жизни
Ее потомки сохранят.

В сердцах своих в дворцах и хатах,
Даря жизни мир и лад,
О вас, о тех, кто грозный атом
Смогли, сумели обуздать.

Александр Денисович Трибушной,
руководитель литературной студии «Алые паруса»
при городской детской библиотеке, г. Судак, АР Крым

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Советы бывалого завхоза

Дорогие юные читатели и их родители, вот и наступила весна. Все взрослые и дети выйдут во двор - убирать территорию от мусора и прошлогодней листвы. Рекомендую прислушаться к нехитрым советам по пожарной безопасности во время субботника:

- 1) Не брать с собой зажигалки и спички, чтобы даже соблазна не было костерок запалить.

- 2) Не жечь костры, так как в мусоре могут быть такие предметы, которые горят с разбрасыванием искр или выделением ядовитого дыма.

- 3) Не разбрасывать мусор - это потенциальный очаг возгорания.

- 4) Требовать от взрослых быстро вывести собранный мусор.

И если увидели дым и огонь, срочно сообщите об этом взрослым, а они вам помогут правильно поступить в этой ситуации: или потушить костер своими силами, или вызвать пожарных. Главное, правильно вести себя в этой ситуации и не паниковать, и тогда у вас никогда не будет пожара.

Дорогие педагоги! Когда поведете своих воспитанников на субботник по уборке территории, помните: детские образовательные учреждения помимо функции сохранения жизни и здоровья лиц, в них пребывающих, несут функцию просветительскую в области пропаганды знаний по пожарной безопасности и действий при пожаре. В совокупности достижение этих двух поставленных целей позволит сформировать безопасное образовательное пространство, являющееся информационно-образовательной средой в области пожарной безопасности. Особенно остро вопрос стоит в школах, находящихся в старых зданиях, где нет пожарных кранов и других средств пожаротушения.



Р.А. Шалаева, зам. директора по АХР ЦРТДиЮ "Можайский"

ГОРЯЩИЕ НОВОСТИ...

О КОНКУРСЕ "ОГОНЬ-ДРУГ, ОГОНЬ-ВРАГ"

20 марта в ЦРТДиЮ "Можайский" прошел смотр работ окружного этапа конкурса детского творчества на противопожарную тематику «Огонь-друг, огонь-враг».

В конкурсе приняло участие 21 образовательное учреждение ЗАО, были представлены 222 работы в таких номинациях, как: ИЗО, плакаты и стенгазеты, макеты, проекты, ДПИ - аппликация, поделка, конструирование, работы из ткани, работы из бисера, работы со стеклом, художественный декупаж, лепка из глины, керамика. Дети соревновались в 4 возрастных категориях: дошкольники, 7-10 лет, 11-13 лет, 14 лет и старше.

Работы ребят поражали мастерством исполнения, выразительностью, креативностью и оригинальностью взглядов на поставленную проблему.

В итоге победителями стали 78 работ и 48 работ отобрано для городского этапа конкурса.

Состав жюри: зам. председателя МГО ВДПО МРО ЗАО Устинова И. В., инспектор 3 РОГНД Чубукова С.А., инспектор 2 РОГНД, директор Центра Эюбова Л.В., методист Скрипник Л. Ю., сотрудник ОРЦ ПБ Центра Митина М. М., редактор окружной детской газеты «Огнетушитель» Фалевская А. А.



ПЕРВЫЙ ВЫЕЗД (продолжение)

Поступило сообщение, что на третьем этаже остался сторож, отрезанный огнём от лестницы. Николай и ещё двое бойцов вошли в здание, поливая впереди себя всё пеной. Едкий дым застилал обзор, Николай направился к лестнице, обвязанной с одной стороны пламенем. Горели, в основном, старые деревянные перила. Лестница была достаточно узкой, но Николай, собрав все силы, ринулся наверх; в сплошном дыму кто-то перехватил у него рукав. Поднявшись на этаж сквозь языки пламени, жадно лизавшие стены и потолок, он разглядел проход в комнату, где предположительно находился сторож. Огонь уже захватил почти весь этаж. Казалось, что воздух раскалён до предела, слышался треск горящих балок и потолочного перекрытия, но Николай уже был в комнате, где сразу увидел лежавшего у окна человека. Тот был без сознания. Взвалив сторожа на плечи, Николай понёс его к выходу. До прохода оставалось несколько шагов, когда прямо перед ним рухнула потолочная балка. Искры огня, дым, треск оглушили Николая, и он, не устояв, повалился на пол. Почти теряя сознание, он видел, как товарищи подхватили сторожа. «Ты держишься? Держись! Вернёмся за тобой!». Собрав остатки сил, Николай поднялся и, уворачиваясь от огня, направился к выходу. Он уже прошёл комнату, когда неожиданно споткнувшись, Николай упал, больно ударившись головой об обгоревшую балку. Перед глазами всё поплыло. Он понял, что, потеряв сознание, погибнет. Пламя подбиралось всё ближе. Пытаясь подняться, он почувствовал под рукой что-то твёрдое. Когда взял в руки, понял, что это пистолет сторожа, который видимо выпал, когда его тащили бойцы. Вдруг потолок обвалился и окончательно завалил выход. Надежды на спасение не осталось. Бороться за жизнь не было сил, взяла досада, что он такой молодой и погибнет. «Что будет с мамой, маленьким братом?» - подумал Николай, теряя сознание и с усилием нажимая на курок пистолета. Тьма поглотила его.

Открыв глаза, Николай осмотрелся: белый потолок, белые стены. Болела голова. Всё тело было напито тяжестью. «Очнулся, слава богу, дождались!» - послышалось сбоку, - почти сутки был между жизнью и смертью, выкарабкался, теперь пойдёшь на поправку». Медсестра склонилась над ним и заботливо поправила подушку. «Тебя уже давно тут дожидаются, - добавила, ласково гладя его руку. В дверь вошёл высокий мужчина в наброшенном поверх формы белом халате. «Ну, здравствуй, Николай! – сказал он, - я, как и обещал, вернулся за тобой, но не сразу нашёл. А ты молодец, догадался выстрелить, так и нашли тебя». Николай устало улыбнулся и провалился в сон.

Рева Александр, ГБОУ СОШ № 262

А вот и варианты продолжения рассказа от наших читателей. Мы благодарим откликнувшихся ребят и в очередной раз приглашаем остальных участвовать в наших конкурсах, проявлять себя.

Николай начал эвакуировать людей из жилого дома. Но огонь начал обхватывать дом, и Николаю стало очень трудно эвакуировать людей. И вот загорелась квартира, в которой он находился. Огонь охватил все вокруг. Николай начал звать на помощь, к нему пришли коллеги-спасатели и вытащили и его, и людей, находившихся в доме. К счастью, никто не пострадал. А Николай пошел помогать тушить склад. Они долго тушили и наконец потушили. В этом пожаре никто не пострадал. Все остались живы и здоровы.

Степина Валерия, ГБОУ СОШ №384

Николаю захотелось потушить третий этаж. Он забрался на крышу жилого дома и оттуда потушил пожар. Закончив тушение, пожарные удивились: «Кто же это потушил пожар на третьем этаже?» Николай спустился и гордо сказал: «Это я потушил пожар.» Пожарные повесили ему медаль за храбрость и смекалку.

Алексеевская Ксения, ГБОУ СОШ №61

Николай продолжал тушить пожар со своими товарищами. Потом он увидел, что загорелся забор. «Там ведь дом и люди», - подумал Николай и потащил рукав к забору. Он направил струю воды на пламя, охватывающее все большую часть забора, сбил огонь и потушил его окончательно. Из дома напротив вышли жители и поблагодарили Николая.

Гаджиева Айшат, ГБОУ СОШ №800

Наш пожарный календарь

30 апреля – День пожарной охраны.
 1 мая – День весны и труда.
 8 мая – Всемирный день Красного Креста и Красного Полумесяца.
 9 мая – День Победы в Великой Отечественной войне.
 15 мая – Международный день семьи.
 18 мая – Международный день музеев.
 24 мая – День славянской письменности и культуры.

В мае 1712 года Петр I перенес столицу из Москвы в Петербург.



Пожарный - это здорово!
 Пожарный - это круто!
 Хочу я быть пожарным
 И на машине всюду...

Спасать людей с горящих зданий,
 Спасать всегда их от беды.
 Хочу, чтоб меньше бедствий было
 И рукава были сухи!

Сева Науменко

**Посмеемся вместе**

**Вредные советы
от объединения
«Художественное слово»
ЦРТДиЮ "Можайский"**

Если мама запрещает
 Спички в руки детям брать
 Или с ними вам играть,
 Лучше ночью вы возьмите
 И спичечку зажгите!
 Будет вам тогда светло
 И конечно же тепло,
 Ведь постель горит в огне,
 Спички нет - а больно тебе.
 Ну подумаешь в больничку
 Мама с папой отвезут,
 Врач посмотрит и полечит,
 И проводить друзья придут.
 Им вы скажите, что себя
 Так спасали от огня.

Алексеевская Ксения,
 школа 61

НЕМНОГО ИСТОРИИ...**О ВДПО**

К началу 60-х годов прошлого века в большинстве автономных республик, краев и областей Российской Федерации функционировали добровольные пожарные общества, располагающие производственной базой и опирающиеся на многочисленный общественный актив. 14 июля 1960 года Совет Министров РСФСР принимает Постановление №1074 "Об организации Всероссийского Добровольного Пожарного Общества".



25 октября 1957 года Исполнительный Комитет Московского Городского совета

Депутатов Трудящихся принял решение №58/23 "О мероприятиях по организации Московского городского пожарного общества", положившее начало развитию массового пожарного добровольничества на предприятиях и в жилых районах.

Учредитель:

Окружной ресурсный центр
по обучению детей и подростков
пожарной безопасности средствами
дополнительного образования
ГБОУ ЦРТДиЮ "Можайский"

приказ ЗОУОДО г. Москвы №01-07/3189
от 30.01.2011

Соучредитель: МРО ЗАО МГО ВДПО

Отпечатано

в типографии:
Издательство "ТЕЗАУРУС"
тел./факс (499)-252-14-31
e-mail: prints smile@mail.ru

Адрес редакции:

121596 г. Москва, ул. Говорова, д.7
тел./факс (499)-726-79-98
e-mail: ognetush@mail.ru
наш сайт:
<http://www.mozhaiskii.narod.ru/>

Главный редактор:

Людмила Викторовна Эюбова

Редколлегия:

Людмила Скрипник,
Детский пресс-центр "Огнетушитель"

Технический редактор, дизайн и верстка:
Анна Фалевская, Марина Митина